

823名志愿者将为夏季达沃斯论坛提供优质服务

## 书写青春华章 展现天津形象

本报讯(记者马明)昨天上午,2023天津夏季达沃斯论坛青年志愿者动员大会在中国民航大学举行,来自本市高校的823名青年志愿者将为本次大会提供最优质、最完善、最热情的志愿服务。

据了解,为做好本届夏季达沃斯论坛志愿服务工作,团市委按照科学有序、优中选优的原则,从天津大学、南开大学、天津师范大学、天津医科大学、天津工业大学、天津科技大学、天

津理工大学、天津财经大学、天津商业大学、中国民航大学、天津中医药大学、天津外国语大学共12所高校中招募了外语水平较高、专业能力较强的823名青年志愿者,并开展针对性专业培训。论坛举办期间,志愿者们将在梅江会展中心、京津两地机场火车站、各接待酒店等点位开展服务,涵盖外事接待、内宾接待、媒体宣传、交通口岸、会议保障等40多个服务岗位,以实际行动书写志愿服务的青春华

章,向世界展现天津青年的良好形象。

会上,市领导为天津夏季达沃斯论坛青年志愿者服务队授旗,志愿者代表带领全体青年志愿者进行了庄严宣誓。青年志愿者们纷纷表示,将珍惜这次难能可贵的学习和锻炼机会,熟练掌握技能,尽快进入角色,积极履职尽责,擦亮天津志愿服务的“金字招牌”,汇聚青春动能,建功“十项行动”,为把年会办成一届高端、精彩、安全、务实的国际盛会,展现青年担当,贡献青春力量。

静海区深入推进京津冀协同发展走深走实

## 打造驻京招商“前沿阵地”

本报讯(记者刘宇)记者从静海区获悉,在着力加强产业对接协作,深入推进京津冀协同发展走深走实的具体工作中,静海打造驻京招商“前沿阵地”,目前已经签约落地北京项目18个,北京项目资金到位12.65亿元,京津产业协同发展走深走实成果显著。

据了解,静海在实施京津产业协同发展过程中,创新招商引资工作方法、提高产业协同发展工作质效的具体举措。2022年8月,静海区建立驻京招商指挥部,拓展招商引资渠道资源。当年,全区签约北京项目资源97个,协议引资额达413.5亿元。2023年2月,静海区在北京国家工信安全发展研究中心举行驻京招商指挥部挂牌仪式,以“北京研发、静海制造”为发力方向,围绕生物医药、智能制造和新能源新材料等主导产业,开展精准招商,招引高新、战新目标企业,推动全区优势产业延链补链,传统产业升链,新兴产业建链。目前,生物医药、智能制造、新能源新材料三大新兴产业集群正在加速崛起。静海区制造业高端化、智能化、绿色化发展,营商环境的全面优化,为吸引北京项目落户打造了良好的承接要素。

截至今年5月底,静海区洽谈对接北京项目46个、计划投资额72.19亿元,签约落地北京项目18个、协议投资额86.37亿元,北京项目资金到位12.65亿元,同比增长9.2%,京津产业协同发展走深走实成果显著。

## 义诊进工地 温暖农民工



本报讯(记者岳珊)在第22个全国“安全生产月”活动来临之际,中冶天工和中海油天津院、中咨管理联合天津医科大学朱宪彝纪念医院开展“学思践悟新思想 踔厉奋发建新功”主题义诊活动。

来自天津医科大学朱宪彝纪念医院神经内科、普通外科、骨科、口腔科、急诊内科、内分泌与代谢(健康管理中心)的11名主任专家亲临现场,向农民工们传递健康知识,开展血压血糖检测、外科等系列检查、健康咨询、诊断服务,详细询问工人的生活习惯、身体状况,针对每个人的身体情况做出专业诊断,针对不同的体质和情况,提出科学合理的诊疗意见,同时向大家讲解定期检查身体的重要性,帮助大家掌握日常保健知识。

图为义诊现场。 本报记者 周伟摄

爱思达航天科技股份有限公司董事长张毅——

## 向创新要动力 助力航天强国建设

本报记者 辛璇

浩渺无边的星空,散发着无限魅力,带给人们无限想象。

被这份魅力吸引,2018年,爱思达航天科技股份有限公司(以下简称“爱思达”)落户东丽区华明高新区,主要从事航空航天碳纤维复合材料轻量化结构及功能产品的研发和生产。公司立足天津航空航天产业资源基础,致力于航空航天新材料科技创新与助力天津市航空航天产业协同发展,努力在实现国家重大工程研制创新、助力国家发展战略与区域经济快速发展中有所作为。

当时,我国商业航天刚起步不久,如何在这条新赛道上抢占先机?“航天火箭工程是一个系统工程,需要可靠产品进行支撑。我们决定将设计、材料和工艺制造的核心技术团队结合进行技术创新。”爱思达董事长、首席技术官张毅介绍说。

锚定发展方向,搭建核心架构,确定技术路线并完善人才梯队的搭建,在航空航天新材料科技创新与航空航天产业协同发展的路上,爱思达稳扎稳打,一路向前。

目前,爱思达已成为天津市战略性新兴产业领军企业和国家“专精特新”小巨人企业,其研发研制的高性能复合材料结构功能一体化构建产品已在我国商业航天领域崭露头角,以火箭整流罩为代表的核心产品则在商业航天领域市场上占据核心地位。



“在当前成功的商业火箭飞行中,爱思达都有参与其中。”张毅的话语中充满骄傲。

这份底气来自爱思达人在无数个日日夜夜中潜心研究资料、设计实验以及反复验证。在力箭一号运载火箭项目中,爱思达需要为其提供性能更优、质量更轻的整流罩产品,这对技术团队来说是一个不小的考验。“同我们之前的产品相比,它的整流罩在质量、防热性能和可靠性方面的要求更高,而且由于可参考的成果很少,我们需要针对新材料的研发做出多种设计方案,并通过实验进行验证。”爱思达航天总工艺师丁常方说道。当时,技术团队两班倒,吃住在公司,历经多次验

证后终于得到了符合要求的新型材料,满足了项目要求。

近年来,我国商业航天蓬勃发展。而历经5年发展,爱思达也交出了一份漂亮的成绩单,团队从最初的十几人壮大到现在的400余人,生产空间也从最初的5000平方米逐步扩大到18000平方米。今年3月26日,爱思达天津总部基地正式启用,将打造以航天航空为代表的大交通领域构件研发中心、新材料领域技术创新中心和高端装备制造基地。此外,爱思达还与天津大学、河北工业大学、天津先进技术研究院等高校和科研院所,以及产业链上下游领军企业共同成立了航空航天联盟企业技术中心,立足国防装备、新材料、航空航天等应用场景,联手开展项目研发,强化产学研用深度融合,加速推动科技成果转化。

“当今社会已经从‘人口红利’时代转向了‘工程师红利’时代,向创新要动力,助力航天强国建设,这是我们的责任和使命。”张毅的话掷地有声。

北辰区双街镇积极开展“争做文明有礼天津人”活动

## “先蜂骑手”入户宣传 文明新风吹进万家

本报讯(记者雷风雨)连日来,在“争做文明有礼天津人”主题活动中,北辰区双街镇将党建引领基层治理与文明实践活动融合,组织镇域内“先蜂骑手”开展了入户宣传、志愿宣讲等系列活动,让全镇吹动文明新风。

“您好,这是您的外卖请收好。耽误您几分钟时间,这是双街镇正在开展的‘争做文明有礼天津人’的主题活动,请您积极参与……”从本月起,双街镇发动“先蜂骑手”作为“争做文明有礼天津人”宣传员,利用自身职业特点,在送餐前后的时间向商家和市民开展文明宣传,倡导大家参与志愿服务,不仅起到了很好的社会效果,更提升了骑手小哥的职业认同感。送外卖之余,在所经过的楼道处,骑手顺手移开了堵塞在消防通道



的共享单车。据了解,自“先蜂骑手”随手拍活动开展以来,通过随拍报送卫生死角、消防堵塞、公共设施损坏等民情线索,为基层社会治理作出了积极贡献。社区居民张辉大爷说:

“老伴出入不方便,外卖小哥经常顺手把家里的垃圾带下去,真的很感谢他们。”小哥们积极联动社区居委会,协助简单清理楼道杂物已是常态,形成了文明实践助力社会基层治理的良好氛围。

日前,在双街新家园社区先蜂骑手“红色加油站”,骑手王大伟为骑手和路过的居民进行“有礼铸魂”志愿宣讲。从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、争做文明有礼天津人、党建引领基层治理的体会等方面入手,王大伟与骑手、社区工作人员和居民交流分享,现场气氛热烈。同时,双街镇网信办还为外卖小哥送上他们亲手制作的粽子,让这些在天津工作的他乡游子真正感受到天津的温暖。

本报记者 高莹辉摄